

Вечерний

Мысковская городская газета

№ 25 (7766)

Вторник, 2 марта 1999 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- Что там, в АКО?
- Резонанс
- Статистика
- Призыв
- Наш город - наш дом
- Налоговая...
- Юбилей

СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

В областной администрации прошло заседание региональной энергетической комиссии. На нем были рассмотрены вопросы изменения тарифов на электроэнергию для промышленных предприятий. Решено с первого марта увеличить тариф на одну копейку за киловатт-час. Таким образом, для промышленных предприятий, относящихся к первой группе, цена будет составлять 10 копеек при сохранении платы за максимальную мощность на прежнем уровне. Для второй группы - 18 копеек.

Кроме того, в субботу экспертная комиссия намерена провести специальное заседание с участием металлургов в Новокузнецке, на котором планируется обсудить предложение о введении дополнительного энергетического тарифа на экспортную часть продукции, выпускаемую этими и другими предприятиями.

На комиссии было рассмотрено предложение АО "Коммунэнерго" об оставлении без изменений тарифа на электроэнергию для бюджетных организаций и предприятий жилищно-коммунального хозяйства, члены региональной энергетической комиссии пока отложили решение этого вопроса. Как отметил ее председатель С. В. Березин, руководители этих предприятий должны разработать конкретный механизм выплаты долгов, не надеясь на льготы.

Тарифы для населения пока остаются без изменения, увеличена социальная норма энергопотребления для одиноких граждан. Энергия, потребленная сверх этой нормы, будет оплачиваться с первого марта по 28 копеек за кВт-час - в размере, установленном Правительством РФ.

В администрации Кемеровской области состоялся пленум Совета ветеранов войны, труда, правоохранительных органов. Собравшиеся обсудили итоги декабряского Всероссийского пленума ветеранов и свои задачи в этом году.

Выступая на пленуме, губернатор А. Г. Тулеев сказал: "Сегодня в области гарантирована стабильная выплата кузбасской пенсии - ее получают около 170 тысяч человек. С первого мая по десятое октября введен бесплатный проезд ветеранов к их мичуринским садам, кроме того, обеспечен бесплатный проезд междугородним транспортом. Продолжает свою работу губернский рынок. В марте на базе областной больницы № 10 в Кемерове открывается госпиталь для ветеранов войны и приравненных к ним других категорий населения (таких в Кузбассе насчитывается 223 тысячи человек). Такие же отделения для ветеранов должны открыться в больницах городов и районов области. Расширяется сеть предприятий "Оптика" по льготному обеспечению ветеранов. Продолжит работу санаторий "Лебяжье", где бесплатно отдыхают ветераны (такой же санаторий предполагается открыть в г. Аянко-Судженске). Кроме того, в связи с проведением года пожилых людей и приближающимся 55-летием со дня Победы в Великой Отечественной войне будет проведен большой теледилемарафон для сбора средств, которые будут направлены на оказание помощи пожилым людям".

Задолженность работодателей по обязательным страховым взносам в Фонд занятости составила 279,5 млн. рублей.

Как сообщили нам в комитете по экономике администрации Кемеровской области, основная задолженность приходится на предприятия отраслей материального производства. Из 32074 предприятий-платильщиков только 26% не имеют задолженности в фонд занятости. Численность безработных, официально зарегистрированных в службе занятости области, достигла 82 тысяч человек. Неисполнение предприятиями своих обязательств перед Фондом занятости делает невозможным своевременное обеспечение людей социальными выплатами, предусмотренными законодательством о занятости. Средняя продолжительность задержки по выплате пособий по безработице составляет 14 месяцев, а ведь эти пособия для многих семей безработных являются единственным источником для существования.

Необычный подарок к 8 Марта готовят губернатор области А. Г. Тулеев и группа предпринимателей.

Женщинам, имеющим почетные звания "Заслуженный врач", "Заслуженный учитель", "Заслуженный работник социальной защиты", "Заслуженный работник культуры" и другие звания "Заслуженный...", а также "Почетный гражданин Кузбасса", "Лауреат премии Кузбасса", звание мастера спорта предлагается посетить салоны красоты. А. Г. Тулеев считает, что эти женщины - цвет и краса Кузбасса. Им сделают прическу и окажут другие услуги бесплатно в течение марта по предъявлении удостоверения. Адреса таких салонов красоты и парикмахерских в городах и районах будут сообщены дополнительно. Деньги на это будут выделены предпринимателями за счет прибыли их предприятий и фирм.

Почти 50 процентов кузбассовцев твердо намерены участвовать в предстоящих апрельских выборах. Еще 21 процент граждан скорее пойдет на избирательные участки, чем не пойдет. Таков результат опросов, проведенных сотрудниками социологического центра Кемеровского университета.

Наибольшую избирательную активность продемонстрировали жители Ленинск-Кузнецкого и Марининского районов, включая сам Марининск; наименьшую - жители Кемерова, Новокузнецка и Прокопьевска, в которых треть горожан не намерены голосовать, тогда как в среднем по области доля нежелающих участвовать в выборах составляет более 20 процентов. Всеми процентов кузбассовцев еще не решили вопрос об участии в выборах. Больше всего неопределившихся в Мысках - 24 процента. Выше избирательная активность у жителей сельских районов. По данным того же социологического центра, 18 апреля на избирательные участки придут только 30 процентов южан и более половины жителей центральных и северных регионов Кузбасса.

ДЕПУТАТА Госдумы Н. А. Останину с отчетами мысковчане видят гораздо чаще, чем депутата Законодательного собрания области Шумейко или некоторых депутатов Городского Совета. Вот и на прошедшей неделе Нина Александровна вначале провела небольшой прием горожан, а затем встретилась с руководителями и профсоюзными лидерами предприятий.

Делегаты союза "Чернобыль" поблагодарили Н. А. Останину, а также депутата горсовета В. В. Таннагашева за помощь в становлении этой организации на мысковской земле. Рассказали о своих делах и поделились планами.

Во время встречи депутата Госдумы с руководителями предприятий в первую очередь Нину Александровну интересовало их мнение о работе Думы. Также зашел разго-

ВЫШЕ УРОВЕНЬ - ЧАЩЕ ВСТРЕЧИ

вор о формировании местного бюджета, об успехах и ошибках коммунальной реформы под занавес зимы - о тепле.

Как обычно, интересным был отчет Н. А. Останиной, с которым она выступила перед тружениками МЭМЗа, МП "Тепловик" и активными мысковскими общественниками. Затем депутат, как всегда, искренне постаралась ответить на актуальные вопросы.

Подробный материал об этой встрече с депутатом Госдумы Н. А. Останиной будет опубликован в одном из ближайших номеров.

А. УКОЛОВ.

ГРАФИК
ОТЧЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ГОРОДСКОГО
СОВЕТА, ГЛАВЫ
ГОРОДА
МЫСКИ О
ПРОДЕЛАННОЙ
РАБОТЕ ЗА 1998
ГОД ПЕРЕД
НАСЕЛЕНИЕМ

03.03.99 в 16 ча-
сов - ТУ ГРЭС
(актовый зал).

04.03.99 в 16 часов
в пос. Подобас школа
№ 12.

12.03.99 в 15 часов
в ГДК.

13.03.99 в 12 часов
в ДК "Юбилейный".

Встречи пройдут с
участием руководите-
лей структурных под-
разделений город-
ской администрации
и служб жизнеобеспеч-
ения города.



Стабильно работает коллектив муниципального жилищно-коммунального предприятия "Притомский". Здесь стараются по-хозяйски относиться к своему жилищному фонду. Стремятся держать марку своей "фирмы" токарь Владимир Васильевич Скриченко, слесарь-инструментальщик Александр Максимович Секунов, токарь Станислав Михайлович Овчинников. Все трое - опытные специалисты. Владимир Васильевич, например "токарит" с 1962 года. Станислав Михайлович с избранной профессией не расстается два десятка лет. Александр Максимович слесарем-инструментальщиком работает 6 лет. А до этого был бригадиром слесарей-сантехников. Работу свою они выполняют с высоким качеством и в срок.

На снимке: Владимир Васильевич Скриченко, Александр Максимович Секунов, Станислав Михайлович Овчинников.
Фото Н. СИМОНОВА.

ГОРОДСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ИЗВЕЩАЕТ!

Места расположения окружных избирательных комиссий (см. "Вариант" от 20.02.99 г.) изменены и находятся по адресам:

Округ № 1 - автотранспортное предприятие (тел. 2-06-43).

Округ № 2 - центральная библиотека (тел. 2-21-13, 2-06-44).

Округ № 3 - МПЖХ "Меркурий" (тел. 2-00-56).

Округ № 4 - средняя школа № 4 (тел. 2-24-63).

Округ № 5 - АО "МЭМЗ" (тел. 2-21-78, коммутатор 3-23).

Округ № 6 - ДК "Юбилейный" (тел. 4-37-47).

Округ № 7 - ОАО "ТУ ЗЖБК" (тел. 4-35-34).

Округ № 8 - средняя школа № 5 (тел. 3-16-70).

Округ № 9 - ДК им. Горького (тел. 3-36-13).

Округ № 10 - средняя школа № 3 (тел. 3-10-38).

Городская избирательная
комиссия г. Мыски.

РЕЗОНАНС

"ЗАВОД "СИБКИР": ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ"

Администрация города сообщает, что ежегодно (начиная с 1996 г.) в администрацию Кемеровской области представлялся пакет pilotной программы местного развития за счет средств поддержки угольной отрасли ОАО "Сибирь". Пакет pilotной программы состоит из следующих документов:

- бизнес-план ОАО "Сибирь";
- гарантийное обязательство;
- проект pilotной программы;
- протокол наблюдательного Совета.

Даты представления документов:

- 19.12.96 г. - зам. главы администрации Кемеровской области С. В. Лопареву.
- 1.10.97 г. - управление капитального строительства АКО С. Г. Мамаеву.

- январь 1998 г. - вторично в адрес Государственной комиссии по реструктуризации угольной отрасли, которая работала в г. Кемерово. По результатам экспертизы принималось решение либо в отказе финансирования, либо о поддержке проекта (Проект pilotной программы ОАО "Сибирь" не был включен в финансирование).

В июле 1997 г. в адрес созданной Ассоциации шахтерских городов России, г. Москва, членом которого является наш город. Был представлен пакет проекта ОАО "Сибирь" для рассмотрения на финансирование мероприятий по реструктуризации угольной отрасли по направлению - Программа местного развития и обеспечение занятости для шахтерских городов, создание новых рабочих мест для трудящихся высвобождаемых предприятий.

К сожалению, проект не был включен в финансирование мероприятий по реструктуризации угольной отрасли. Приоритет по финансированию:

- технические работы по ликвидации особо убыточных и не-перспективных угольных шахт и разрезов и т. д. В мае 1998 г. на встрече в г. Междуреченске с В. А. Полищуком, председателем департамента по поддержке предпринимательства и О. В. Матюшенко, заместителем главы города рассматривался вопрос о государственной поддержке ОАО "Сибирь". В положительном решении было отказано.

В июле 1998 г. на совещании в городе, на котором присутствовал В. А. Неуструев - заместитель губернатора Кемеровской области по строительству, А. М. Кульчицкий - глава города Мыски. С. М. Малахов - председатель областного комитета по охране окружающей природы и другие заинтересованные лица, решался вопрос о дальнейшем строительстве завода на базе отходов углебогащения ЗАО ЦОФ "Сибирь".

Решение: отказано в государственной поддержке. Аргумент: подобный завод в г. Ленинск-Кузнецком загружен на 25%.

Глава города Мыски А. М. Кульчицкий.

ОТДЕЛ по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей в 1998 году занимался координацией развития торговли в городе, контролировал соблюдение государственной дисциплины цен и тарифов на товары народного потребления, лекарственные средства, коммунальные и другие виды услуг, правильность формирования цен на продукцию, производимую перерабатывающей промышленностью города (АО "Мысковский спиртозавод"). ОАО "Мысковский хлебокомбинат", соблюдение предприятий города и гражданами - предпринимателями законов РФ по защите прав потребителей, правил торговли; других нормативных постановлений, проводил работу по согласованию ассортимента товаров, разрешенных к реализации.

Пересмотрена дислокация предприятий торговли, бытового обслуживания населения, а также предприятий, реализующих алкогольную продукцию в городе.

Торговая сеть в городе представлена по состоянию на 1.01.99 г. 112 магазинами, из них 77 продовольственных, 35 непродовольственных, 31 смешанных, 5 комиссионных, 102 киосками и павильонами, 7 рынками на 351 торговых мест, 35 предприятиями общественного питания, включая школы, столовые: 1530 граждан - предпринимателей осуществляют торговую деятельность в городе.

В 1998 году открыто 5 новых магазинов, 1 рынок. Все юридические и физические лица, занимающиеся торговлей, получают консультацию в отделе по правилам продаж школьных видов товаров, соблюдению государственной дисциплины цен, закону РФ "О защите прав потребителей" и др. нормативным документам.

В 1998 году отделом подготовлено 12 распоряжений регулирующих организацию торговли в городе. Во 41 подотделе в связи с финансово-экономическим кризисом разработаны мероприятия по сдерживанию необоснованного роста цен и по регулированию неординарных ситуаций. Специалисты отдела принимали активное участие в работе комиссии, утвержденной распоряжением главы города № 931-р от 9.09.98 г., осуществляющей контроль за деятельностью предприятий торговли.

СТАТИСТИКА

ОТ ТОРГОВЛИ ТОЛЬКО ПОЛЬЗА

В 1998 году проведено 925 проверок, в т. ч. 303 по соблюдению правил реализации алкогольной продукции, выявлено 304 нарушения правил торговли и государственной дисциплины цен.

Сумма штрафов, наложенных в административном порядке на виновных по результатам совместных рейдов с ГОВД, ГЦСЭН, ГНИ в 1998 году, составила 33015 рублей. Кроме того, за нарушение государственной дисциплины цен на социально-значимые товары (хлеб, молоко, кефир, масло растительное, масло животное, детское питание) в 22-х предприятиях торговли наложен штраф в сумме 2144 рубля.

В результате комплексных проверок с сотрудниками ГОВД, ГЦСЭН, ГНИ, налоговой полиции в 1998 году изъято 2750 литров фальсифицированной алкогольной продукции.

С целью усиления контроля за реализацией алкогольной продукции отделом подготовлена дислокация предприятий торговли, соответствующих требованиям, установленным распоряжением администрации области № 990-р от 29.09.98 г. Количество предприятий, торгующих винно-водочной продукцией, сокращено со 139 до 63.

В результате принятых мер значительно увеличилась продажа водки с Новокузнецкого винно-водочного завода. Лимит по выборке алкогольной продукции, произведенной в области, и доведенный до предприятий торговли в 1998 году, освоен по водке на 63%, по вину на 66%.

Реализация водки составила 27,6 тыс. дал, вина 4,6 тыс. дал. Ежедневно передается информация об объемах реализации алкогольной продукции и освоении областного заказа (лимитов) в департамент торговли области.

Отделом проводится определенная работа по выполнению распоряжения администрации области № 477-р от 18.08.98 г. "О мерах по погашению задолженности по вы-

плате ежемесячного пособия на ребенка".

1. Определен перечень предприятий по обслуживанию населения товарами в счет погашения детских пособий.

2. Согласовываются цены на поступающие товары и доводятся до магазинов.

3. Передается информация в администрацию области (ежедневно) о сумме погашения задолженности по выплате детских пособий.

4. Осуществляется контроль за качеством реализуемых товаров в счет погашения детских пособий и принимаются меры по урегулированию конфликтных ситуаций.

Специалистами отдела проведена работа по выявлению некачественных товаров и товаров с истекшим сроком реализации. Проводились отборы проб продовольственных товаров для определения качества (молоко, алкогольная продукция, хлеб, рыбные консервы). В 1998 году приостановлена реализация некачественных товаров на 56 предприятиях торговли.

Специалисты отдела осуществляют постоянный контроль за соблюдением закона РФ "О защите прав потребителей". За 1998 год в отдел поступило 89 жалоб и заявлений. Удовлетворено в добровольном порядке при непосредственном участии специалистов отдела 87 жалоб, двум потребителям оказана помощь в подготовке материалов в суд.

Ежемесячно проводится анализ динамики и микроструктуры товарооборота предприятий торговли

и общественного питания и реализации основных групп товаров.

Представляется информация в управление цен администрации области о ценах на основные виды продовольственных товаров, входящих в потребительскую корзину - 63 наименования по состоянию на первое число каждого месяца.

Специалисты отдела рассчитывают потребности в основных видах продовольствия на текущий и последующий год (мясо, молочная продукция, яйца, овощи, картофель).

Во исполнение распоряжения главы города № 465-р от 24.04.98 г. осуществляют контроль за уровнем надбавок на товары, поставляемые в счет взаимозачетов по платежам в городской бюджет.

В 1998 году ими же проводилась работа по оказанию методической и практической помощи предпринимателям по вопросам ценообразования, правил торговли, организации торговли и др. вопросам.

В 1998 году проведено 5 совещаний семинаров с руководителями предприятий торговли и гражданами предпринимателями, 8 выступлений в печати и радио, организовано 10 тематических ярмарок-продаж.

Организовано празднование Дня работника торговли с вручением почетных грамот лучшим предприятиям и работникам торговли.

С. РУМЯНЦЕВА,
председатель комитета
по торговле, ценообразованию
и защите прав потребителей.

ЕСЛИ СЛУЖИТЬ ОБЯЗАН...

С начала февраля мысковский военный комиссариат проводит первоначальную постановку на воинский учет. У граждан, не вставших вовремя на воинский учет, всегда возникают проблемы при устройстве на работу, поступлении в учебные заведения, регистрации (прописки) по месту жительства.

Сейчас отделение призыва военкомата работает не только с гражданами 1982 года рождения, но и с гражданами более старших возрастов, по разным причинам не вставшими своевременно на воинский учет. С каждым из них беседуем индивидуально. Также индивидуально мы беседуем с родителями будущих призывников. Мы знаем, что им не безразлична судьба сыновей. Поэтому ждем их в военкомате в кабинете № 20 в рабочие дни недели с 13 до 17 часов, в пятницу - с 12 до 14 часов. Напоминаем отцам и матерям, что отбор, направление и все документы в военные учреждения также проходят через наше отделение призыва.

Пройдет месяц-другой, и пойдут служить в Российской армии и Военно-Морской Флот граждане Мыска, подлежащие призыву весной 1999 года. Сейчас у нас идет набор и отбор кандидатов по родам войск. В апреле планируется отправка призывников в Кремлевский (президентский) полк, в мае - в пограничные и десантные войска, морскую пехоту и т. д.

Для того, чтобы ребята попали служить в эти, если не элитные, то лучшие подразделения, и проводится отбор кандидатов и их всесторонняя проверка. Юноши, желающие действительно стать мужчинами, ждут в кабинете № 32 военного комиссариата. В эти войска парни идут выполнять свой гражданский долг с желанием. Когда приходят домой в отпуск и бывают у нас, то отзываются о службе очень хорошо. Так, недавно побывал дома в отпуске военнослужащий кремлевского (президентского) полка Денис Шмаков. Парень отлично выглядит в красивой военной форме. Службой доволен. Знает, что мы довольны.

В. ТЕТЕРКИН,

начальник отделения
призыва военного
комиссариата г. Мыски,
майор.



С 15 февраля в нашем городе начался годовой технический осмотр государственного и других форм собственности (кроме личного) автотранспорта. Всего должно быть проверено 82 организации и предприятия. А это около 800 единиц техники. Сейчас такая работа проведена в 30, в основном небольших, организациях. Проверено более 120 единиц транспорта. В числе первых прошла техосмотр Мысковская горэлектросеть. Хорошо подготовились к весеннему экзамену техники администрации предприятия и техническая служба во главе с механиком Петром Николаевичем Буровым. Готовность транспорта у них составила 100 процентов.

Закончится эта кампания 28 апреля. А после майских праздников начнется осмотр личной техники. Так что, любители, готовьте свой автотранспорт к проверке, не откладывайте это дело в долгий ящик.

На снимках: техосмотр в Мысковском АПЭС проводят старший госавтоинспектор Сергей Иванович Хомин и внештатный работник ГИБДД Владимир Алексеевич Резник; на линейке готовности транспорта горэлектросети.



Фото Н. СИМОНОВА.

**К 200-ЛЕТИЮ
А. С. ПУШКИНА**

ГОСТИ, ПРАЗДНИК И ВЕСНА

Музей "Пушкин в сердцах поколений" Подобасской средней сельской школы № 12 известен и популярен не только в Мысках, но и в других городах. На экскурсию в музей приезжают школьники из Прокопьевска, Новокузнецка, Междуреченска. На днях здесь побывала группа учащихся из междуреченской гуманитарной гимназии № 20. 25 школьников вместе со своими учителями-филологами приехали в музей для того, чтобы побольше узнать о великом русском поэте и лучше подготовиться к празднованию 200-летнего юбилея А. С. Пушкина. Гостей особенно интересовала родословная поэта, вопросы эволюции свободы в его творчестве, новые подходы к анализу произведений поэта...

Междуреченские школьники встретились с членами творческого объединения "Лира", работающего при музее "Пушкин в сердцах поколений", которые предложили им внимание короткие тематические сообщения. Заняинтересовало гостей выступление ученицы Подобасской школы М. Шмидт по теме "Создание прижизненных портретов А. С. Пушкина". Не случайно ей было задано немало вопросов. На них Мария ответила уверенно и полно.

На встрече в музее школьники читали стихи великого поэта и свои собственные о нем. Гости и хозяева обменялись подарками. Хозяева подарили гостям карту "Родословная поэта", а тем - рефераты и сочинения по пушкинской тематике.

В Подобасской средней школе № 12 в марте и апреле намечено провести городской праздник "Пушкинская весна". Он пройдет в три этапа. Первый - 13 марта - для учащихся 6-7 классов, второй - 20 марта - для старшеклассников. А закончится городское мероприятие 8-9 апреля праздником "У лукоморья" для младших школьников.

В честь 200-летия со дня рождения великого русского поэта будет проведен городской конкурс "Слово о Пушкине". Каждая школа готовит на него сочинения, другие работы. Лучшие из них будут отмечены.

НАШ КОРР.

ИЗОБРЕТЕНИЕ радио - одно из выдающихся достижений человеческой мысли. Радиосвязь родилась в нашей стране. У истоков этого изобретения стоял русский ученый А. С. Попов (1859-1906). В 1882 году, окончив физико-математический факультет Петербургского университета, был оставлен при кафедре физики для подготовки к научной деятельности. Еще студентом он заинтересовался областью электромагнетизма. Однако в университете не было условий для научных исследований по электричеству. Поэтому уже в 1883 году Попов переходит преподавателем физики и электротехники в Минную школу и Минный офицерский класс, находившиеся в Кронштадте. Здесь была хорошая физическая лаборатория, где можно было ставить научные опыты по электротехнике и магнетизму.

В 1888 году, изучив работы Маквелла и Герца, А. С. Попов занялся исследованием. Русский ученый пришел к выводу, что открытые Герцем электромагнитные волны можно применять для бес-

А. С. ПОПОВУ - 140 ЛЕТ

проводной связи между объектами, находящимися на расстоянии друг от друга. В начале 90-х годов Попов создал высококачественный искровой генератор, который содержал все элементы радиопередающего устройства. И уже в начале 1895 года "прибор для обнаружения и регистрации электрических колебаний" был создан.

7 мая (25 апреля) 1895 года А. С. Попов продемонстрировал действие своих приборов на заседании физического отделения Русского физико-химического общества. Через 5 дней об этом событии сообщалось в газетах, а вскоре "Журнал Русского физико-химического общества" опубликовал протокол исторического заседания и отчет А. С. Попова с описанием и схемами созданных им аппаратов. Так был зафиксирован приоритет нашей страны в изобретении радио.

Во время опытов 1895 года было обнаружено, что приемник Попова реагирует также и на грозовые разряды. Учитывая это, изобретатель создал прибор, записывающий электромагнитные излучения при грозовых разрядах.

Уже в 1897 году дальность радиосвязи с помощью приборов А. С. Попова, установленных на кораблях Балтийского флота, превысила 5 км. А два года спустя новый вид связи получил важное практическое применение. В ноябре 1899 года в Финском заливе потерпел аварию броненосец "Генерал-адмирал Апраксин". Радиотелеграфная связь между островами Гогланд и Кутсало на расстоянии около 45 км ускорила работы по спасению корабля. Одновременно по радио был отдан приказ ледоколу "Ермак" отыскать и взять на борт рыбаков, унесенных на льдине в море.

Это сообщение по радио было первым.

Работы А. С. Попова получили высокую оценку на родине и за рубежом. А в 1900 году на Всемирной выставке в Париже приемник Попова был удостоен большой золотой медали, а ученый избран почетным членом ряда научно-технических обществ.

С первых лет Советской власти радио использовалось не только как средство связи, но и как источник информации. Первые радиовещательные передачи велись из Нижегородской радиолаборатории. В 1920 году В. И. Ленин писал М. А. Бонч-Бруевичу, руководившему ею: "... Газета без бумаги и "без расстояний", которую Вы создаете, будет великим делом".

За годы, прошедшие после изобретения радио, электромагнитные волны нашли широкое применение в телевидении и радиовещании, радионавигации, радиолокации, радиотелевидении и в других областях науки, техники и народного хозяйства.

**Н. ЛЕДНЕВА,
внешт. корр.**

МЕДИЦИНСКАЯ СЕРИЯ

КАК МОЖНО РЕШАТЬ ОБЩИЕ ПРОБЛЕМЫ ЗДОРОВЬЯ

Все изложенные ранее проблемы решаются с помощью БАД - биологически активных добавок к пище растительного происхождения. (Не путать с фитолекарствами). В отличие от фитолекарств БАД выпускаются для самостоятельного проведения населением общеоздоравливающих мероприятий и не требуют назначения врачом, (хотя врачи используют БАД в лечении и с большим успехом). Суть идеи БАД - дать организму все необходимое для жизни, развития и борьбы, чтобы он мог сам за себя постоять. Организму надо помочь очиститься и укрепить защитные системы: иммунную, антиоксидантную, барьерную; укрепить сердечно-сосудистую, нервную и эндокринную систему. Его надо обеспечить всеми необходимыми веществами для роста и развития (витамины, макро- и микроэлементы, аминокислоты, жирные кислоты, ферменты и т. д. Всего, на сегодняшний день, известно 600 необходимых веществ). Все это дают БАД (и не дают лекарства).

Наука о БАД называется нутрициологией. Это новая наука на стыке диетологии и фармакологии. В России БАД изучаются Институтом Питания Академии Медицинских Наук. Нутрициология уходит корнями в те времена, когда человек, не зная огня, лечил себя съедобными целебными растениями. Естественно, он их не обрабатывал. Донести до человека съедобные целебные растения в минимально обработанном виде, создать из них эффективные, и при этом, абсолютно безопасные сочетания - вот задача нутрициологии.

БАД делятся на парафармацевтики - регуляторы и нормализаторы органов и систем организма, и нутрицевтики - источники необходимых веществ. Хотя между ними трудно провести границу. Технологии "не обработки" гораздо сложнее, чем технологии фитотерапии. В России опыт выпуска БАД очень мал и российские БАД пока, как правило, малоэффективны.

В условиях кризиса в России, когда не хватает денег на самое необходимое, когда просто не хватает еды, а уж о разнообразии речь вообще не идет. БАД выходят на 1-й план. Многие скажут: "Не до жиру..." Но БАД не роскошь, а единственная возможность спасти здоровье детей в наших условиях.

Можно пять раз в день накормить ребенка пельменями, булочками, бутербродами или картошкой с сосисками - все уйдет в унитаз. Нужных веществ организм все равно не получит. Наоборот, он истратит последние витамины на обработку этого "корма". Дать ребенку достаточно калорий - несложно, но организм ищет в еде не это, а прежде всего те 600 веществ, что ему так нужны.

Таким образом, вещества, находящиеся в БАД, это ГЛАВНАЯ ЧАСТЬ ЕДЫ, а не излишества. Можно отказаться от шоколада, конфет, жевательных резинок, печенья, окорочков, сосисок и т. д. - это не главное.

Стоимость обеспечения ребенка БАД не превышает 4-6 рублей в день!

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ! Именно сейчас, применяя БАД, Вы сможете быть спокойны за детей. Вы будете знать, что никакой кризис не помешает учиться и развиваться Вашему ребенку, что он получает все необходимое, чтобы быть здоровым и успешным. Держите руку на пульсе здоровья своего ребенка, занимайтесь им систематически и все у Вас получится!

Б. ЕЖОВ,
пропагандист общества
"Здоровье нации".

**ОАО "Сибирга" требуется на работу участковый горный
маркшейдер с образованием маркшейдера или геодезиста.**

В художественной галерее ("Елесинка") 7 марта в 14-00 состоится концерт классической гитары. В программе - произведения старинных и современных авторов. Исполняет Олег Шилов. Вход бесплатный.

Предлагаем грузоперевозки, есть лицензия, санпаспорт. Тел. 3-21-00.

◆ Куплю дом в пос. Бородино. Или обменяю 2-комнатную квартиру на дом там же. Раб. тел. 2-01-44.

◆ МЕНЯЮ 1-комнатную квартиру (5/5 панельного дома) на ВАЗ-09 не ранее 1994 г. с доплатой. Тел. 2-32-13.

Продам 4-комнатную квартиру. Тел. 2-27-00.

Выражаем сердечную благодарность коллективу АО "Сибирга", лично В. К. Мисюрову, начальнику химлаборатории Т. В. Леонович за помощь и поддержку в трудные для нашей семьи дни. Благодарим всех, кто пришел проводить в последний путь нашу дорогую и любимую жену, мамочку и бабушку Асанову Нину Васильевну.

Муж, дети, внуки.

Администрация Чувашинского национального сельсовета выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру Галине Владимировне Дудиной по поводу преждевременной смерти ее отца

ТОТЫШЕВА
Владимира Васильевича.

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.
Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2572.